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67. Sitzung vom 11. April 2025 

Sitzungsbericht 
 

(Beginn um 9.01 Uhr) 

 

Vorsitzende: GR Mag. Thomas Reindl und GRin Gabriele 

Mörk 

Schriftführerinnen bzw. Schriftführer: GRin Safak Akcay, 

GRin Ilse Fitzbauer, GR Peter Florianschütz, MA, MLS, GRin 

Mag. Barbara Huemer und GR Dr. Josef Mantl, MA 

 

Vorsitzender GR Mag. Thomas Reindl eröffnet die Sitzung. 

1. Entschuldigt sind GR Mag. Michael Aichinger, GRin 

Mag. Dolores Bakos, BA, GR Stefan Berger, GRin Dr. Ka-

tarzyna Greco, MIEM, GR Mag. Marcus Gremel, MBA, GR 

Ing. Erol Holawatsch, GRin Sabine Keri, GR Wolfgang Kies-

lich, GR Mag. (FH) Jörg Konrad, GR Nikolaus Kunrath, GRin 

Mag. Ulrike Nittmann, GRin Barbara Novak, MA, GRin Dipl.-

Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GRin Dipl.-Ing. Huem Otero 

Garcia, GR Ömer Öztas, GRin Mag. Laura Sachslehner, BA, 

GR Dr. Gerhard Schmid, GR Benjamin Schulz, GR Wolfgang 

Seidl, GR Dr. Peter Sittler, GRin Viktoria Spielmann, BA, GR 

Felix Stadler, BSc, MA, GR Erich Valentin, GR Ernst Woller 

und Amtsf. StRin Mag. Veronica Kaup-Hasler sowie zeitwei-

lig GR Mag. Dietbert Kowarik und GR Harald Zierfuß. 

 

2. Vorsitzender GR Mag. Thomas Reindl hält einen Nach-

ruf auf folgende kürzlich verstorbene Personen:  

KommR Prof. Erik Hanke, Gemeinderat und Landtagsab-

geordneter a.D., Vierter und Fünfter Vorsitzender des Wiener 

Gemeinderates a.D., 

Erwin Lanc, Gemeinderat und Landtagsabgeordneter a.D., 

Bundesminister für Verkehr a.D., Bundesminister für Inneres 

a.D., Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten a.D.  

Im Anschluss wird eine Gedenkminute abgehalten. 

 

3. (VER-414040-2025-KGR/VG) Bgm Dr. Michael Lud-

wig hat dem Verlangen des Grünen Klubs im Rathaus gemäß 

§ 21 Abs. 4 der Wiener Stadtverfassung im Zusammenhalt mit 

§ 8 der Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Wien 

entsprochen und den Gemeinderat der Stadt Wien zum Thema 

"Von Photovoltaik bis Lobau - der Bundesregierung ist der 

Klimaschutz egal. Wien braucht jetzt Mut für eigene Maßnah-

men, um die selbst gesteckten Ziele des Wiener Klimafahrpla-

nes nicht zu verfehlen." einberufen. 

 

4. (VER-414040-2025-KGR/VG) Debatte auf Grund des 

Verlangens des Grünen Klubs im Rathaus zum Thema "Von 

Photovoltaik bis Lobau - der Bundesregierung ist der Klima-

schutz egal. Wien braucht jetzt Mut für eigene Maßnahmen, 

um die selbst gesteckten Ziele des Wiener Klimafahrplanes 

nicht zu verfehlen." 

(PGL-514965-2025-KGR/GAT) Der Beschluss-(Resoluti-

ons-)Antrag von GR Kilian Stark und GRin Mag. Heidemarie 

Sequenz betreffend ergebnisoffene Prüfung Lobauautobahn 

ernst nehmen wird abgelehnt. (Zustimmung GRÜNE, Ableh-

nung SPÖ, NEOS, ÖVP und FPÖ, bei Abwesenheit von GR 

Wolfgang Kieslich und GR Ömer Öztas) 
(PGL-514973-2025-KGR/GAT) Der Beschluss-(Resoluti-

ons-)Antrag von GR Kilian Stark und GRin Mag. Heidemarie 

Sequenz betreffend 100 000 neue Bäume für Wien wird abge-

lehnt. (Zustimmung GRÜNE, Ablehnung SPÖ, NEOS, ÖVP 

und FPÖ, bei Abwesenheit von GR Wolfgang Kieslich und 

GR Ömer Öztas) 
(PGL-514981-2025-KGR/GAT) Der Beschluss-(Resoluti-

ons-)Antrag von GR Kilian Stark und GRin Mag. Heidemarie 

Sequenz betreffend Klimakahlschlag der Bundesregierung 

verhindern wird abgelehnt. (Zustimmung GRÜNE, Ableh-

nung SPÖ, NEOS, ÖVP und FPÖ, bei Abwesenheit von GR 

Wolfgang Kieslich und GR Ömer Öztas) 
(PGL-514988-2025-KGR/GAT) Der Beschluss-(Resoluti-

ons-)Antrag von GR Georg Prack, BA betreffend Wiener Ge-

meindebau: Sanierungsrückstand abbauen wird abgelehnt. 

(Zustimmung ÖVP, GRÜNE und FPÖ, Ablehnung SPÖ und 

NEOS, bei Abwesenheit von GR Wolfgang Kieslich und GR 

Ömer Öztas) 
(PGL-515001-2025-KGR/GAT) Der Beschluss-(Resoluti-

ons-)Antrag von GR Georg Prack, BA betreffend grüne Ener-

gie für den Gemeindebau wird abgelehnt. (Zustimmung ÖVP, 

GRÜNE und FPÖ, Ablehnung SPÖ und NEOS, bei Abwesen-

heit von GR Wolfgang Kieslich und GR Ömer Öztas) 

(Rednerinnen bzw. Redner: StR Peter Kraus, BSc, GR Ing. 

Udo Guggenbichler, MSc, GRin Dipl.-Ing. Selma Arapović, 

GR Dr. Josef Mantl, MA, GR Mag. Josef Taucher, tatsächliche 

Berichtigung von GR Kilian Stark, GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan 

Gara, GR Kilian Stark, GR Mag. Stephan Auer-Stüger und 

GRin Mag. Heidemarie Sequenz) 

 

(Schluss um 11.09 Uhr) 

 


